

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 52.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 8. DUBNA 1896.

Proletat na Pokrok Západu \$3.00 za rok
Prolet. na Pokrok i Katholice Amer. \$1.00 za rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

V zájmu prohibice.

Kansasští prohibičníci dosud nevěděli se naděje, že podá se jim dočasně co nejpřísnějšího provádění prohibice a již nyní činí kroky, aby do veškerých úřadů zvoleni byli výhradně jen tací, kdož o to zasazovali se budou. Státní temperenční unie pokouší se totiž sehnati od 30,000 občanů slib, že hlasovali budou výhradně jen pro ty čekance, kteří veřejně se zavázali, že se vši možnou pfeností nad prováděním zákona prohibičního bdti budou. Hnatí toto vyvoláno proto, že 30,000 voličů rozhodší moc v rukou držeti bude a počtem tímto každý čekance poražen neb zvolen bdti může, die toho, zda sfbí, co prohibičníci žádají, či zda to jim odmítnuto bude.

O týden napřed

měli na pobřeží tichomořském boží hod velikonoční, ač málo kdo o tom věděl. Boží hod velikonoční připadá totiž vždy na prvou neděli po úplňku, dostavivším se po jarním rovnodenní a prvý úplněk tento dostavil se na pobřeží tichomořském v sobotu o 10. hodině, tak že vlastně min. neděle nedělí velikonoční byla. Jelikož pak v čase, kdy, die času pacifického, úplněk nastal, na východě a v Evropě vlastně neděle již byla, bude všude jinde teprve pftát neděle nedělí po úplňku a tak mělo pobřeží tichomořské tentokrát tu zvláštnost, že mělo velikonoce o celý týden napřed, než ostatní svět.

Proti povýšení.

Sekretář války, Lamont, prohlásil se v pondělí co nejrozhodněji proti zamýšlenému povýšení nynějšího velitele armády, gen. Milesse na lieutenant generála armády, kterýžto titul, vyjma Washingtona, pouze pět generálům našim udělen byl. Titul tento udělován výhradně jen těm generálům, kteří jakožto vojevůdci se vyznamenali a zvláště cenných služeb temi naši prokázali a sice byli to: Scott, Grant, Sherman, Sheridan a Schofield. První čtyři byli veliteli armád v čase války a za výtečné služby jejich mimo vyznamenání výše uvedeného dostalo se jim zvláštních dávků kongresu, pátý pak byl v čase války velitelem armádního sboru a dosáhnul nejvyšší možné hodnosti třicet roků před tím, než titulu toho se mu dostalo.

Bude zabaven.

Pokladní odbor dostal v pondělí důkaz, že parník Commodore, kterýž před několika týdny z Charleston, S. C., s nákladem zbraní a nábojů vyplul, nepřišel o náklad svůj na vysokém moři za prudké bouře, jak kapitánem úřadům oznáměno, nýbrž že zbraně ty na pobřeží kubánském vyloženy. Parník tento vyplul z Charlestonu 9. března do Tampa, Fla., 22. ale zpět se vrátil a kapitán udal, že prudkou bouří zasažen byl a že, chtěl-li loď svou zachrániti, veškerý náklad do moře vhláseti musel. Leč úřadům podařilo se dostatí svědectví několika z lodníků, die něhož výpověď kapitánova pravdivou není, nýbrž že zbraně na pobřeží kubánském vyloženy. To ovšem jest porušením zákona a úřadům celním nařizeno učiniti náležitě kroky, k zabavení parníku onoho vedoucí.

Stav úrody.

Hospodářský časopis Orange Judd Farmer přinesl 1. dubna následovní správu o stavu úrody: Stav osimky odhadován jest na 87 bodů,

proti 85.3 roku loňského a 87.42 r. 1894. V jednotlivých státech stojí si osimka následovně: Pensylvanias 89, Ohio 79, Michigan 95, Indiana 83, Illinois 86, Missouri 85, Kansas 91, California 96. Od 1. prosince slepila se osimka o dva body. Sucho v podzimu, následované dobrou vláhou v prosinci, prospělo nemálo vzrůstu kořenek; vyjma Ohio, Kentucky, Indiana a Illinois byla všude sima veškerému osení valice pftanivou. — Vánde, vyjma Wisconsinu, jest z dřstátek vláhy, což jest pravým opakem roku loňského. V Kansas jsou vyhlídky zvláště skvělé. — Jest ještě pftlí záhy, než aby úroda odhadována bdti mohla, tolik se ale může říci, že vyhlídky jsou daleko lepšími, než roku minulého.

Porodně na východě.

Z Lyons, N. Y., oznáměno v pondělí, že řeka Clyde neobyčejnou měrou rozvodněna jest a že od roku 1865 tak vysoko, jako nyní, ne stála. Na ulicích Franklin, Fordham a Almer stojí voda tak vysoko, že doprava jediné pomocí loděk možnou jest. — V Palmyra, N. Y., zaplaveny tratě West Shore dráhy do výšky dvou stop, tak že doprava zastavena bdti musela.

Čin opilého Indiána.

Z Perry, Okla., oznáměno v pondělí, že opilý jeden Indián kmene Osage vjel předchozího večera na koni svém do školní budovy Horsehoe Bend při řece Arkansas, kdež právě zábava taneční odbývána a smutek tím způsobený snadno dá se představit. Jelikož Indián a koněm se sítě hnouti se nechtěl, strhla se rvačka, v níž 4 mladci a 2 děvčata opilým rudochem značně potlučeni, on pak sám na konec tak důkladně zmlácen, že v bezvědomí ležeti zůstal.

Neuznaný okres.

Nejvyšším územním soudem oklahomským odmítnuto v pondělí usnutí okresu Greer, kterýž známým rozhodnutím nejvyššího soudu spolkového k Oklahomě připojen byl, co části soudního distriktu oklahomského. Tím ponecháváno jest území ono vlastně jakousi zemí bez pána a zákonů a jakých následků mti to může, seznati nejlépe lze z toho, že pftomně nalézá se tam přes 20 vrahů, kteří vešměs pro "neoprávněné" věznění za propuštění žádají.

Už koupil.

Sekretářem zemědělství, Morto-nem, zadán v úterý kontrakt na dodání 10,125,000 balíčků semen zelinářských, jež mezi farmáře od našich pánů poslanců a senátorů rozděleny bdti mají, jedné seminářské firmě philadelphické za \$70,000, v kterýžto obnos zahrnuto jest i balení, tak že semena dodána bdti musí již v balíčcích, k posláním počtou úplně připravených. — Kontrakt na dodání 1,000,000 balíčků semen květinářských zadán jedné firmě saint-paulské, kteráž dodá je po ½ centu paklíček.

Spatné vyhlídky.

Dle správy pokladního odboru obnášely za březen pftjmy vládní \$26,041,147, z čehož připadalo \$13,344,215 na pftjmy celnic, \$11,536,264 na daň vnitrozemní a \$1,160,668 na pftjmy různé. Za prvých devět měsíců úředního roku přijmuto \$126,966,299 cla, \$110,404,143 vnitrozemních daní a \$13,239,396 s pramenů různých, tak že obnášely pftjmy celkem \$250,609,838. Schodek za březen obnáší \$1,300,000 a za posledních devět měsíců \$18,819,708. — V posledních několika měsících nedosáhnul pftjem ze cla ani s daní vnitrozemních tolik,

na kolik odborem pokladním odhadován byl a není naděje, že by poměry v ohledu tom se zlepšily. Když 30. listopadu pro kongres rozpočet připravován, obnášel pftřstek v pftjmech za předchozích pět měsíců vůči témuž období v roce předchozím téměř \$13,000,000 a odhadováno, že v měsících nastávajících pftřstek tento ještě se zvýší, zatím ale naděje tyto byly sklamány, neboť v pěti měsících místo vzrůstu klesnul pftřstek proti roku předchozímu na pouhých \$500,000.

Dobrodli se.

Senátní a poslanceký výbor na dráhy pacifické shodli se již na předloze, kterouž kongresu ku přijetí odporučiti zamýšlí a sice nejhlavnější body předlohy jsou tyto: Systémy Union Pacific a Central Pacific dráhy mají co samostatné uznány bdti, oba však podléhati budou týmž opatřením. Sekretářem pokladny zjištěn bude obnos i s úrokem, vláde do 1. ledna 1897 dlužný, po odražení ovšem splátek již učiněných. Na veškerý majetek obou systémů dán bude mortgíe vládě, a za celý dluh, prvým mortgíem zajištěný, vydány budou dvojnásobkové úroky, pftletně splatné. Ročně, pro prvých deset let, splaceno bdti musí, mimo úrok, po 300,000, po dalších 10 roků po 500,000 a dále po \$750,000 dokud dluh úplně splacen nebude. Dividenda, do obnosu nanejvýš 4 procent vyplacena bdti smí jediné tenkrát, když již splátka i s úroky zaplacený byly. Když by splátka i s úroky po 6 měsících splacena ne byla, tu jednoduše vláda byla by oprávněna dráhy ony do vlastní správy převzítí. aniž by dříve o svolení k tomu kongres neb soud žádati musela. Očekává se, že jediná změna, kteráž v předloze této bude učiněna, bude vzhledem k času, v němž dluh bude muset splacen bdti, jakož i v obnosu ročních splátek, jež mnohým pftlí malými se zdají.

V zájmu kanálu.

Ve Washingtonu předvolán ve středu před sněmovní výbor na záležitosti obchodní kapitán H. D. Taylor, řiditel námořní koleje v Newport, aby úsudek svůj o zamýšlené stavbě kanálu nicaraguanského podal. Vypovídal, že není nejmenší pochybnosti o tom, že kanál převéstí se dá a jedinkou otázkou jest výška nákladu, jakýž podnik onen si vyžádá. Odhaduje jej na 65 až 87 milionů dolarů. — Kanál onen byl by prý pro vládu naši ne málo výhodným a stavbu jeho lze prý s dobrým svědomím odporučiti.

Stav veřejného dluhu.

Dle správy pokladního odboru obnášel veřejný dluh náš na 31. března, po odražení hotovosti v pokladně, \$942,342,253, což jest o \$5,274,780 více, než před měsícem obnášel. Z celkového dluhu připadalo \$837,404,140 na dluh úroky nesoucí, \$1,659,510 na dluh, z něhož úrok platit se pftestal a \$374,420,351 na dluh nezúročitelný, tak že vlastně celý dluh \$1,213,984,001 obnáší. V tom ještě není zahrnuto za \$562,909,253 certifikátů a not pokladních, za něž příslušná hotovost v pokladně uložena jest.

Vlak oloupen.

U Lebanon, Mo., zastaven byl ve středu o 1. hod. ranní expresní vlak dráhy St. Louis & San Francisco třemi zakuklenými muži a pokladna ve voze expresním dynamitem roztřena a cenné záskyly v obnosu se \$1500 uloupeny. — Za lupiči vydal se šerif s tlupou občanů, a i sldřících psů bude k vypátrání jich použito.

REV. ZEPHANIAH MEEK, D. D.

Vynikající metodistický kněz vyléčen z neobvyklé choroby nervového Paine-ovým Celery Compound.



Rev. Zephaniah Meek, D. D., jest jméno známé po celém jihu. Od r. 1867 vlastní a rediguje časopis "Central Methodist", předat do časopis, věnovaný zájmům metodistického episkopálního náboženství na jihu. Ve všeobecné konferenci byl zástupcem svého státu.

Byl jedním z komisařů státu Kentucky na chicagské světové výstavě. Během své kněžské činnosti na jihu, postavil a vysvětil pět kaplí. Ze svého domova, v Catlettsburg, Ky., se nalezajíceho, pftše jak následuje:

"Použil jsem několik lahví Paine-ova Celery Compound proti nervositě, vzniklé z pftřžení prací a sice s okamžitým účinkem, jakož i trvalou úlevou. Jest to nejlepší svlka nervů, jakou jsem kdy použil. Lék tento rovněž použit byl s úspěchem v mé rodině.

Unavení, polochuraví muži a ženy potřebují jistou, nechybnou potravu nervovou; musí mti zásobu nervové síly, aby z ní mohli čerpati a takto bolet hlavy, třesení nervstva a neuralgii odstraniti. Odhaduje se, že v těle se nachází přes deset milionů nervových žilek. Tak dlouho, jak tato nepatrná tkaniva jsou dobře živena, žije člověk v blahé nevědomosti o takových věcech, jako jest neuralgie, bolet hlavy, ano i systému nervovém. Však jakmile stav těla "ochabne" a výživa těla stane se nedostatečnou, tu stává se každá z této celé myriady nervových žilek "živým drátem" v těle. Boletí hlavy, neuralgie, revmatism a jiné pftznaky nervositě a ochablosti jsou výsledky špatné živého nervového systému. Paineův Celery Compound churavý tento stav napravuje. Buduje znovu nervový systém a v stavu tomto jej udržuje.

Možek okamžitě pociťuje sílci následky tohoto nepředčitelného živitele. Tisíce mužů a žen nyní umožněno stále pracovati, za což děkovati mají pouze Paineovu Celery Compound.

Nervové záchvaty jsou výstrahou. Při nejmenší známce ochablosti nervové síly, nespání, umdlelosti, neb pokleslosti mysle, měl by každý okamžitě hleděti k tomu, aby opatřil systém nervový látkami živými, a krev svou vyčistil. Paineův Celery Compound vyhoví oběma těmto neodkladným potřebám a sice účinněji a rychleji nežli cokoliv na světě. Paineův Celery Compound nelze přirovnávati k obyčejným prostředkům, sarsaparillam a nervivům. Jest vynalezen vědátorem prof. Edward E. Phelps, M.D. L.L.D., z Dartmouth koleje a jest podporován nejchopnějšími lékaři a všeobecně pftpisován. Množství osob jim uzdravených dokazuje, že podpora tato jest zasloužená.

Většinu obchodníků jsou prázdniny, nezmiňuje se, ani o potřebném, tříměsíčním odpocítku, holou nemožností, byt by i mozek a nervy jejich odpocítku zapotřebí měly a hrozily systému těla úplným ochabnutím. Takovýto obchodník a pilně pracující femeslník nalezá se v městě našem na sta. Co si počnou? Všichni kdož shledávají stav svůj vystřeným a ochablým účinně dobře, když sobě přečtou některé z pravdivých a přesvědčujících údajů mužů a žen, již vyléčení byli Paine-ovým Celery Compound. Nervosní slabost mti před účinkem Paine-ova Celery Compound jako mlha před silnými paprky slunce. Jestli zdraví vaše jest porušeno, můžete se o pravdě tohoto snadno přesvědčiti.

Deset osob zadušeno.

V Brooklyně vypuknul ve středu ránu požár ve čtyřpatrovém tene mentním domě na Union ulici požár a než přikvapivšími hasiči plameny utlumeny, zadušeno v domě 10 osob, vešměs Italů, jimž každý východ z hofců budovy zamezen byl a o nichž hasiči ani nevěděli, že v budově se nalézají.

* Z Booneville, Ky., oznáměno v úterý, že okolí tamní navštívěno průtrží mračen, při čemž tři domky odplaveny a dvě osoby utonuly.

* V Greenville, Miss., vzbuchly ve středu dva parní kotle v tamní olejovně, při čemž 5 zřřzenů bylo usmrceno. Zároveň vzniknul v troskách požár, jímž škody za \$30,000 způsobeny.